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UDRUGA TAJNIKA I RAČUNOVOĐA U ŠKOLSTVU
OBALA BANA BERISLAVIĆA 16, TROGIR
TROGIR, 07.siječnja 2024.

Predmet: Koeficijenti tajnika i voditelja računovodstva
· Obrazloženi zahtjev zašto tražimo koeficijent odmah nakon koeficijenta ravnatelja/ čelnika ustanove 

Na samom početku Uvodno izlažemo: Donošenjem Zakona o plaćama u javnim i državnim službama otvorila se Pandorina kutija. Razmatranjem proceduralnih i pravnih promjena te ujednačavanjem provođenja odluka i propisa u javnim službama potrebno je istaknuti  i problem naziva radnih mjesta i visinu koeficijenata dosadašnjih radnih mjesta tajnika i voditelja računovodstva u školstvu. Tajnici su u lancu upravljanja školama kao pravnim osobama i javnim ustanovama, vrlo važna karika. Oni su zaduženi za provođenje zakona, pod zakonskih akta, odluka, uputa i svega potrebnog kako bi javna ustanova, škola  mogla zakonito postupati. U navedenom radu nisu bitni samo tajnici ustanova nego i voditelji računovodstva koji nisu regulirani Zakonom o odgoju i obrazovanju. 
Na jedan specifičan način ravnatelji nas mogu ovlastiti da obavljamo određene poslove iz njegova djelokruga rada, a za koje je nužno pravno i financijsko stručno znanje. Tajnik  i voditelj računovodstva su stalni zaposlenici koji u kontinuitetu godinama odrađuju svoj posao, a ravnatelji su na  funkciji koja nije kontinuitet i za istu nisu stručno educirani, a ni licencirani.
Udruga tajnika i računovođa u školstvu koristi mogućnost da napravi ključne  fundamentalne promjene. Na puno  smo ih mjesta pobrojali i prezentirali uz argumentirane zahtjeve i kroz strukovnu udrugu i kroz sindikate, no među zanimljivima se svakako nalazi mogućnost da donošenjem Zakona o plaćama  nametnemo svoje postojanje radnih mjesta kao glavni akteri u vođenu javne ustanove – tajnici i voditelji računovodstva. Kao strukovna udruga smatramo se mjerodavnim dogovarati promjene. Naša radna mjesta mogu se  definirati kao ‘stručno i savjetodavno tijelo ravnatelja’.
Upravo je potrebo da strukovna udruga ima  „stručni kolegij“ na nivou MZO-a u sastavu eminentnih tajnika i voditelja računovodstva koji su se svojim radom i doprinosom iskazali u stručnosti kako bi stručno educirali sve tajnike i voditelje računovodstva u sustavu. Izdavanje licenci za rad i edukaciju koju bi stručni kolegij imao bilo bi od velike važnosti za navedena radna mjesta.
Na svojim  sastancima  kolegiji mogu razmatrati,  stručna i pravna pitanja, pripremanje propisa, a jedan od posebnih zadataka će biti ujednačavanje primjene propisa i odluka u školstvu te educiranje.
Mnogi su ravnatelji  rekli da je tajnik možda najvažnija osoba u školi jer ih uvodi u rad, ali u nikakvom zaostatku nisu ni voditelji računovodstva koji svojim stručnim radom doprinose da škola i financijski uredno posluje.
Ova promjena predstavljala bi proširenje vidljivih ovlasti tajnika i voditelja računovodstva. Za one koji ne znaju, tajnici su inače, u lancu upravljanja školom, vrlo važna karika. Oni su zaduženi za provođenje zakona, odluka ....i ujedno  su  osobe koje vode kontinuirano rad škole.

Ravnatelj nas isto tako, može ovlastiti da obavljamo određene poslove iz njegova djelokruga. Tajnik i voditelj računovodstva su stalni zaposlenici. Mi se ne biramo na funkciju, već asistiramo svakoj novoj izabranoj upravi (školskom odboru koji upravlja školom i ravnatelju koji ima izvršnu funkciju). U školama ravnatelji i članovi upravnog odbora  ništa ne mogu provesti u djelo bez tajnika i voditelja računovodstva, a što je vezano za pravno i financijsko upravljanje školom kao zasebnom pravnom osobom.
Navedena funkcija i njezina važnost  tajnika i voditelja računovodstva inače nisu vidljivi. Većina se njihove odgovornosti svodi na radnje ‘iza kulisa’ jer na svaki izrađeni i napisani dokument stoji potpis čelnika ustanove.
Ustrojavanjem stručnog kolegija na nivou ministarstva naš bi posao postao javniji no ranije i daje se na važnosti struci.
Novi Zakon o plaćama u državnim i javnim službama
Zakon o plaćama u državnoj službi i javnim službama (u nastavku teksta: Zakon), koji je Hrvatski Sabor  donio na sjednici 15. prosinca 2023. daje nam za pravo kao strukovnoj Udruzi tajnika i računovođa u školstvu dati argumentirani zahtjev na temelju kojeg tražimo:
- promjenu naziva naših radnih mjesta te
- visinu koeficijenta.
a) Prijedlog naziva radnog mjesta:
TAJNIK USTANOVE/ Savjetnik ili pomoćnik ili suradnik za pravne poslove
VODITELJ RAČUNOVODSTVA/ Savjetnik ili pomoćnik ili suradnik za financijske poslove
Obrazloženje: 4 su službe  u okviru radnog mjesta tajnika ustanove: kadrovska služba, pravna služba, pismohrana (urudžbiranje) i administracija kao što su i službe u okviru radnog mjesta voditelja računovodstva: financijski savjetnik, računovodstvo, knjigovodstvo, planiranje i blagajna
Imamo  širinu svog radnog mjesta jer obuhvaćamo više različitih službi koje odrađujemo, a za šta je potrebna velika količina poznavanja zakonskih propisa.
Na kraju prilažemo Regulatorni okvir zakonskih propisa izrađen 2012. upravo da se vidi od kada postoji naša borba u dokazivanju, ali i popis zakonskim propisa koji je na stranicama MZO.
b) Prijedlog koeficijenta za radno mjesto tajnika i voditelja računovodstva:
                                      Odmah nakon ravnatelja 
iz razloga što upravu škole čine: ravnatelj, tajnik i voditelj računovodstva

Obrazloženje:
Pravna osoba je škola u kojoj upravnu funkciju ima Školski odbor, a izvršnu ravnatelj.
Kategorije:
1. Tajnik i voditelj računovodstva / svaka škola treba ih imati na puno radno vrijeme i nalaze se u kategoriji upravljanje školom jer tu spadaju: 
TAJNIK ŠKOLE - kadrovska služba, služba za pravne poslove, pismohrana (urudžbiranje) i administracija te  
VODITELJ RAČUNOVODSTVA- služba financijskog savjetnika, knjigovodstvo, računovodstvo i blagajna
2. Administracija (administrator i računovodstveni referent)  te tehničko osoblje trebalo bi biti pod ingerencijom tajnika i voditelja računovodstva
3. STRUČNI SURADNICI
4. NASTAVNICI, UČITELJI, ODGAJATELJI

Odgojno obrazovni rad u osnovnoj školi  obavljaju: učitelji razredne nastave, učitelji  predmetne nastave, učitelji rahabilitatori i stručni suradnici, a u srednjoj školi nastavnici i stručni suradnici.
Nastavnici u srednjoj školi su nastavnici, strukovni učitelji, suradnici u nastavi i odgajatelji.
Stručni suradnici su pedagog, psiholog, knjižničar, stručnjak edukacijsko- rehabilitacijskog  profila (edukator rehabilitator, logoped i socijalni pedagog).
Svi navedeni imaju veći koeficijent od tajnika i računovođa.
Trenutno se nalazimo po koeficijentu iznad domara i obuhvaćeni smo istim Pravilnikom o djelokrugu rada. Za napomenuti je da svi navedeni: stručni suradnici i nastavno osoblje imaju mogućnost stručnog napredovanja i na taj način imaju mogućnost i većeg koeficijenta.
Na temelju napredovanju mogu i ravnatelji imati veći koeficijent.
Upravo zato želimo u startu veći koeficijent jer mi smo gotov proizvod, ali da bi mogli uredno odrađivati svoj posao potrebno se stručno  educirati, a stručnu edukaciju potrebno je da omogući MZO kroz strukovnu udrugu. 
Kako novi Zakon uređuje plaće i gdje su tajnici i voditelji računovodstva u njemu?
Zakon uređuje sustav plaća u državnoj službi i javnim službama kroz načela sustava plaća, vrednovanje radnih mjesta, ocjenjivanje učinkovitosti rada službenika i namještenika, plaća i dodatka na plaću, platnu ljestvicu i platne razrede, promicanje u plaći na temelju ocjene učinkovitosti rada, nagrađivanje službenika i namještenika za ostvarene radne rezultate, praćenje i unaprjeđenje sustava plaća u državnoj službi i javnim službama te nadzor nad provedbom ovoga Zakona.
Neke od javnih službi su:
a) pravne osobe koje su kao proračunski korisnici državnog proračuna navedeni u Registru proračunskih i izvanproračunskih korisnika
c) osnovnoškolske i srednjoškolske ustanove čiji je osnivač Republika Hrvatska ili jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave kojima se sredstva za plaće osiguravaju u državnom proračunu sukladno posebnom propisu kojim se uređuje odgoj i obrazovanje
d) ostale pravne osobe iz sustava znanosti i obrazovanja kojima se sredstva za plaće osiguravaju u državnom proračunu 


Pravo na plaću 
Službenik i namještenik ima pravo na plaću i naknade pod uvjetima utvrđenim Zakonom, drugim propisima i kolektivnim ugovorima.
NAČELA SUSTAVA PLAĆA
Prema načelo jednakosti plaća službenicima i namještenicima isplaćuje se jednaka plaća za jednak rad odnosno rad jednake vrijednosti.
Žene i muškarci koji obavljaju jednak rad odnosno rad jednake vrijednosti u državnoj službi i javnim službama imaju pravo na jednaku plaću, a u slučaju naših radnih mjesta radi se o tome da su na našim radnim mjestima u većini zaposlene žene koje su dugogodišnjom nepravdom zbog niskog koeficijenta osjetile jedan vid diskriminacije. Naš posao odrađuju u većini žene.
Načelo transparentnosti plaća daje nam uvid u cijeli sustav plaća te je vidljivo da smo do sada imali drugačije koeficijente u sustavu javnih službi, a može se primijetiti da se radilo o neadekvatnim koeficijentima shodno opisu, popisu i djelokrugu rada.
Načelo zabrane diskriminacije  jedno je od načela na kojemu bi se dalo poraditi u kontekstu naših prava.
U postupku ostvarivanja prava iz ovoga Zakona zabranjena je diskriminacija na osnovi rase ili etničke pripadnosti ili boje kože, spola, jezika, vjere, političkog ili drugog uvjerenja, nacionalnog ili socijalnog podrijetla, imovinskog stanja, članstva u sindikatu, obrazovanja, društvenog položaja, bračnog ili obiteljskog statusa, dobi, zdravstvenog stanja, invaliditeta, genskog nasljeđa, rodnog identiteta ili spolne orijentacije.
Danas je za nas jako bitno kako  će se izvršiti vrednovanje naših radnih mjesta i na koji će se način ispraviti dugogodišnja nepravda.
VREDNOVANJE RADNIH MJESTA
Standardna mjerila za vrednovanje i klasifikaciju radnih mjesta tajnika i voditelja računovodstva zadovoljavamo u svim segmentima i to u potpunosti i zato argumentirano za svaku klasifikaciju i navodimo argumentirano traženje.
A ako se koeficijent stvara od dolje navedenog onda zaslužujemo status koji je stručan u svim zadanim segmentima.
U članku 9. st.1. Zakona  radna mjesta u državnoj službi i javnim službama vrednuju se primjenom standardnih mjerila za vrednovanje i klasifikaciju radnih mjesta.
Standardna mjerila za vrednovanje i klasifikaciju radnih mjesta su:
a) KOMPETENCIJE:
– potrebna razina formalnog obrazovanja za obavljanje poslova određenog radnog mjesta (potreban stupanj obrazovanja),
a u odnosu na naša radna mjesta Zakonom o odgoju i obrazovanju.... definirani su za radno mjesto tajnika, ali ne i za radno mjesto voditelja računovodstva, kao ni za računovodstvenog referenta i administratora. Dokazano je i potvrđeno da imamo potrebnu razinu formalnog obrazovanja i da ovaj kriterij ispunjavamo u potpunosti.
– potrebno radno iskustvo
je vidljiv kriterij koji bi zadovoljio zapošljavanje na našim radnim mjestima kroz zamjenu ili kroz stalno zapošljavanje. Nitko od nas zaposlenih na radnom mjestu tajnika i računovođa znanje koje primjenjuje nije stekao isključivo diplomom jer za ovakav posao nema škole. Izuzetno su bitne edukacije, pomoć kolega i strukovne udruge. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
– državni ispit, posebni stručni ispiti, licencije, dodatna znanja i vještine potrebne za obavljanje poslova
je jedan od kriterija koji nama nedostaje u Zakonu o odgoju i obrazovanju , a cijelo vrijeme kao strukovna udruga govorimo o tome. Dodatna znanja i vještine potrebne za obavljanje poslova su od presudne važnosti budući u svom radu koristimo mnogobrojne aplikacije i programe. Licenciranje bi bilo idealno jer isto je Zakonom o odgoju i obrazovanju određeno i za ravnatelje. Brojnost zakonskih i podzakonskih akata koje primjenjujemo u svakodnevnom radu je ogromna. Možda nam u zakonu ovaj kriterij nedostaje jer se smatra da smo mi toliko stručni da nam nije potrebno polaganje stručnog ispita i  stjecanje ostalih vještina koje samoukim radom stječemo. 
b) SLOŽENOST:
– složenost poslova na radnome mjestu,
 se vidi u svakodnevnom radu kroz aplikacije i primjene mnogobrojnih zakona, uredbi, uputa, pravilnika i svih propisa koje je potrebno znati pravilno primijeniti. 
Popis zakona, pravilnika.... teško je nabrojiti ali imamo puno toga vezano i uz zdravstvo, mirovinsko, porezni sustav jer škola je i poslodavac te porezni obveznik i bitna je primjena  proračunskog računovodstva koje obuhvaća od planiranja financiranja poslovanja po izvorima sredstava, evidentiranja i izvještavanja o poslovnim promjenama do praćenja izvršenja plana po istim tim izvorima financiranja, a to je kao da imamo nekoliko poduzeća. Samo ovaj pasus u kojem navodimo složenost i samog mjesta voditelja računovodstva dovoljno je da se uvrsti radno mjesto u Zakon o odgoju i obrazovanju. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
– raznovrsnost poslova i područja rada,
vidljiva je kroz svakodnevni rad, a to je vidljivo i iz svih naših anketa koje smo odradili  za potrebe argumentirane borbe za naš status. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
– samostalnost u radu,
dokazuje se u tome što smo u svojoj ustanovi samostalni i moramo se znati postaviti u danom momentu. Naš posao je posao nalik istraživaču koji svakodnevno istražuje kako primijeniti i staviti u kalup određeni novi zakon, pravilnik, uputu, odluku na način da se odradi sve u zakonskom okviru i to u zadanom vrlo kratkom roku. Sami otkivamo što treba napraviti bez detaljnih uputa. Čak donošenjem i ovog Zakona imamo proširen obim posla jer iziskuje ažuriranje u zadanim rokovima. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
c) ODGOVORNOST I UTJECAJ NA DONOŠENJE ODLUKA:
– odgovornost i utjecaj na donošenje odluka u državnom tijelu ili javnoj službi,
je jedna od naših svakodnevnih stanja. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
– odgovornost za život, zdravlje i sigurnost ljudi te odgovornost za širi utjecaj na društvo,
vidljivo je u primjeni svih zakona bitnih za zdravlje jer provodimo Zakon o radu, Zaštita na radu, vodimo brigu o provođenju sistematskih pregleda radnika, sistematskom pregledu ostalih zaposlenika.... Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
d) SURADNJA I KOMUNIKACIJA:
– suradnja s drugim tijelima i institucijama,
svakodnevna je i iscrpna jer zbog tuđih zaostataka zaostaje i rad u našem poslu. Suradnja je vrlo zahtjevna. Suradnja i komunikacija u radu između škola zbog zapošljavanja zajedničkih radnika i zbog prebacivanja učenika iz jedne u drugu školu ukazuje na  čestu nemogućnost odrađivanja posla u zakonskom roku. Suradnja sa ministarstvima, uredima, gradovima, županijama, Zavodom za mirovinsko, Zavodom za zdravstveno osiguranje, Poreznom, Fina... Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
– komunikacija i rad sa strankama,
je zahtjevan u pogledu komunikacije s roditeljima, zaposlenicima i ostalima. Uspostavom e Ureda doveli smo do minimuma kontakte s radnicima, roditeljima i učenicima, iako sve škole nemaju uveden e Ured te trpe svakodnevne telefonske pozive i ulaske u radni prostor te tako doživljavaju prekid radnih aktivnosti. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
– suradnja unutar državnog tijela ili javne službe,
je zaista svakodnevna. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
e) UPRAVLJANJE:
– raznovrsnost i kompleksnost područja kojima se upravlja,
je preširoka. U okviru MZO-a određena područja imaju svoje odjele te se svaki odjel bavi određenom problematikom. Nezamislivo je da ista osoba bude povjerenik zaštite na radu, povjerenik za informiranje, službenik za zaštitu osobnih podataka, osoba za zaštitu dostojanstva, osoba koja obavlja javnu nabavu, arhivar arhivske građe i tako redom, kao i da u okviru svog posla odrađuje još jedan posao administrator ili referent.
Npr. postoje osobe koje su pola radnog vremena tajnik, pola radnog vremena voditelj računovodstva i još odrađuju posao računovodstvenog referenta i administratora. Svakoj iole inteligentnoj osobi postavlja se pitanje: Kako je to moguće? Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
– razina upravljanja,
čelnik škole upravlja  na način da je odgovoran za rokove izvršenja, a tajnici i računovođe upravljaju na način da odgovaraju za podatke koji se daju čelniku na uvid kako bi isti mogao zakonski odraditi posao. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.
f) POSEBNI UVJETI RADA 
– opasnost za vlastiti život i zdravlje u obavljanju poslova te nepovoljni radni uvjeti koji su stalno obilježje radnog mjesta.
Radimo i kada smo bolesni te kada smo na godišnjem odmoru.  Naš je posao  izuzetno stresan, a stres uzrokuje razne bolesti. Svi smo bolesni i svi smo spremni staviti prioritet u svom životu na naše zdravlje tako da pretpostavljam da će velika većina kolega i kolegica biti uskoro na bolovanju. U tom slučaju o kaosu koji bi nastupio bilo bi interesantno napisati što bi u sustavu školstva sve stalo. Stalo bi puno toga, a ono što je najbitnije teško bi se moglo zakonito i u rokovima funkcionirati. Upravo zato na našim mrežnim stranicama Udruge objavili smo cjenik usluga ako nekome bude potrebna pomoć da znaju koliko iznosi cijena rada po pojedinom poslu. Ovaj kriterij u potpunosti ispunjavamo.

OCJENJIVANJE UČINKOVITOSTI RADA
Ocjenjivanje učinkovitosti rada službenika i namještenika uređeno je člankom 10. Zakona. Učinkovitost rada službenika i namještenika ocjenjuje se jednom godišnje za prethodnu kalendarsku godinu.  I  iz ovoga se članka daje naslutiti naš budući dodatni rad pisanja Odluka o ocjenjivanju kao i vođenju procedure za isto.
Ocjene učinkovitosti rada su:
– izvrstan
– naročito uspješan
– uspješan
– zadovoljava
– ne zadovoljava.
Odluku o ocjeni učinkovitosti rada službenika i namještenika donosi  čelnik javne službe odnosno osoba koju oni ovlaste na način, u postupku i prema kriterijima propisanim uredbama . Čelnik javne službe može ovlastiti jednu ili više osoba za donošenje odluke o ocjeni učinkovitosti rada službenika i namještenika.
Službeniku i namješteniku u javnoj službi koji je ocijenjen ocjenom »ne zadovoljava« prestaje služba redovitim otkazom u skladu s općim propisom o radu što je jako loše. Naša radna mjesta nitko u sustavu neće moći ocijeniti jer nitko iz sustava naše škole ne poznaje naš posao, a 80% bi mogli dobiti ocjenu ne zadovoljava jer ne stignemo sve napraviti u okviru svojih 8 sati radnog vremena. 
I ovdje se nameće dodatni posao za administraciju jer će svi u sustavu koji nisu u mogućnosti odraditi zadani posao pisati obavijesti čelniku kako zbog određenog razloga na vrijeme nije odradio određeni posao. Rokovi za izvršenje poslova radnog mjesta tajnika i računovođe nisu fleksibilni nego su fiksno određeni  i definirani su od vanjskih izvora (Ministarstvo, Osnivač,,,,)
Rokovi izvršenja nastavnog osoblja su određeni unutar sustava i točno se zna satnica koja je rezervirana za određenu količinu i vrstu posla.
Postupak, kriterije i način ocjenjivanja učinkovitosti rada službenika i namještenika u javnim službama propisuje Vlada uredbom na prijedlog tijela državne uprave nadležnog za rad.
Prijedlog uredbe dostavlja se na mišljenje sindikatima reprezentativnim za pregovaranje o sklapanju temeljnog kolektivnog ugovora za javne službenike i namještenike te udrugama sindikata više razine koje su reprezentativne za sudjelovanje u tripartitnim tijelima na nacionalnoj razini. Ako sindikati ne dostave mišljenje u roku od 15 dana, smatra se da su suglasni s prijedlogom.
Prijedlog pravilnika dostavlja se na mišljenje sindikatima reprezentativnim za pregovaranje o sklapanju granskog kolektivnog ugovora za javne službenike i namještenike u određenoj djelatnosti te udrugama sindikata više razine koje su reprezentativne za sudjelovanje u tripartitnim tijelima na nacionalnoj razini. Ako sindikati ne dostave mišljenje u roku od 15 dana, smatra se da su suglasni s prijedlogom.
U svakom slučaju bitan je moment donošenja Uredbe i sudjelovanja u svim fazama razvijanja i donošenja Zakona, Uredbe, Pravilnika....
PLAĆA I DODACI NA PLAĆU
Plaća službenika i namještenika sastoji se od osnovne plaće i dodataka na osnovnu plaću utvrđenih Zakonom te ostalih primitaka u skladu sa Zakonom i općim propisom o radu.
Osnovna plaća je plaća koju službenik i namještenik ostvaruje za obavljanje poslova radnog mjesta na koje je raspoređen ili za koje je sklopio ugovor o radu za redovan rad u punom radnom vremenu za razdoblje od jednog mjeseca.
Osnovna plaća je umnožak koeficijenta za obračun plaće radnog mjesta na koje je službenik i namještenik raspoređen ili za koje je sklopio ugovor o radu i osnovice za obračun plaće.
Osnovica za obračun plaće utvrđuje se kolektivnim ugovorom i to je također bitno.
Koeficijent za obračun plaće
Koeficijenti za obračun plaće radnih mjesta u državnoj službi i javnim službama utvrđuju se na temelju provedenog vrednovanja radnih mjesta primjenom standardnih mjerila za vrednovanje i klasifikaciju radnih mjesta propisanih ovim Zakonom. Budući da smo prethodno naveli kako zadovoljavao sve kriterije vrednovanja i da smo samim time dokazali da naš koeficijent treba biti odmah nakon koeficijenta ravnatelja smatram zaista razumnim potezom da se naše Ministarstvo znanosti založi za naša prava i da nam vrati status koji nam pripada.
Koeficijent za obračun plaće radnog mjesta utvrđuje se u okviru raspona koeficijenata platnog razreda u koje je razvrstano radno mjesto.
Nazive radnih mjesta, uvjete za raspored, klasifikaciju radnih mjesta i pripadajući platni razred te koeficijente za obračun plaće u javnim službama utvrđuje Vlada uredbom na prijedlog tijela državne uprave nadležnog za rad, uz prethodno mišljenje Vijeća za praćenje i unaprjeđenje sustava plaća u državnoj službi i javnim službama.
Tijelo državne uprave nadležno za rad daje prijedlog  na temelju obrazloženog zahtjeva tijela državne uprave u čije upravno područje pripadaju poslovi pojedine javne službe odnosno tijela koje je bilo stručni nositelj izrade posebnog propisa kojim je pojedina javna služba osnovana.
Prijedlog uredbe dostavlja se na mišljenje sindikatima reprezentativnim za pregovaranje o sklapanju kolektivnog ugovora koji se primjenjuje na državne službenike i namještenike te udrugama sindikata više razine koje su reprezentativne za sudjelovanje u tripartitnim tijelima na nacionalnoj razini. Ako sindikati ne dostave mišljenje u roku od 15 dana, smatra se da su suglasni s prijedlogom.
Prijedlog uredbe dostavlja se na mišljenje sindikatima reprezentativnim za pregovaranje o sklapanju temeljnog kolektivnog ugovora za javne službenike i namještenike te udrugama sindikata više razine koje su reprezentativne za sudjelovanje u tripartitnim tijelima na nacionalnoj razini. Ako sindikati ne dostave mišljenje u roku od 15 dana, smatra se da su suglasni s prijedlogom.
Koeficijent za obračun plaće vježbenika (pripravnika) predviđen je u članku 15. Zakona te se navodi kako vježbenik (pripravnik) ima pravo na koeficijent za obračun plaće u visini od 90 % vrijednosti koeficijenta za obračun plaće radnog mjesta na koje je raspoređen.
To je idealno za mjesto početnika na našem radnom mjestu jer je nemoguće da nova osoba ili zamjena ima istu plaću kao osoba koja je u sustavu već godinama sa radnim iskustvom. Umanjenjem cijene sata rada pripravniku otvara se mogućnost plaćanja dodatnog rada na osposobljavanju početnika tajnika ili računovođe od strane kolege koji je zaposlen u sustavu.
Iznos plaće koji se umanji početniku dodaje se na plaću osobe koja vrši osposobljavanje.
DODACI NA OSNOVNU PLAĆU
Dodaci na osnovnu plaću su bitan element koji je naveden u članku 17. Zakona.
 Dodaci na osnovnu plaću su:
1. dodatak za radni staž  (koji imaju svi)
2. dodatak za učinkovitost rada (koji mogu imati samo neki)
3. dodatak za završen studij na poslijediplomskoj razini 
4. dodatak za policijsko zvanje
5. dodatak za rad u izvanrednim radnim okolnostima (a naši poslovi i jesu poslovi u izvanrednim radnim okolnostima te nam se to treba i priznati)
6. dodaci za posebne oblike organizacije rada.
Dodatak za radni staž
Dodatak za radni staž iznosi 0,5 % na osnovnu plaću za svaku navršenu godinu radnog staža. Službeniku i namješteniku se za rad u nepunom radnom vremenu radni staž računa kao da je radio u punom radnom vremenu.
Dodatak za učinkovitost rada
Dodatak na plaću za učinkovitost rada isplaćuje se službeniku i namješteniku na temelju ocjena njegove učinkovitosti rada.
Službenik i namještenik stječe 6 bodova kada je za prethodnu kalendarsku godinu ocijenjen ocjenom »izvrstan«.
Službenik i namještenik stječe 4 boda kada je za prethodnu kalendarsku godinu ocijenjen ocjenom »naročito uspješan«.
Službenik i namještenik stječe 2 boda kada je za prethodnu kalendarsku godinu ocijenjen ocjenom »uspješan«.
Službenik i namještenik koji je u prethodnoj kalendarskoj godini ocijenjen ocjenom »zadovoljava« ili »ne zadovoljava« ne stječe bodove.
Visina dodatka na plaću određuje se prema ukupnom broju bodova ostvarenih na temelju ocjena učinkovitosti rada u skladu s odredbama ovoga Zakona.
Dodatak na plaću za učinkovitost rada obračunava se na osnovnu plaću uvećanu za dodatak za radni staž i iznosi:
− za ostvarenih najmanje 12 bodova – 3 %
− za ostvarena najmanje 24 boda – 6 %
− za ostvarenih najmanje 36 bodova – 9 %
− za ostvarenih najmanje 48 bodova – 12 %
− za ostvarenih najmanje 60 bodova – 15 %
− za ostvarena najmanje 72 boda – 18 %
− za ostvarena najmanje 84 boda – 21 %
− za ostvarenih najmanje 96 bodova – 24 %
− za ostvarenih najmanje 108 bodova – 27 %
− za ostvarenih najmanje 120 bodova – 30 %.
Ocjena učinkovitosti rada i broj ostvarenih bodova unose se u Registar zaposlenih u državnoj službi i javnim službama. Primjenom i ovog načina ocjenjivanja nameće se dodatni posao kojeg do sada nismo imali.
Dodatak za rad u izvanrednim radnim okolnostima jest dodatak koji je reguliran u članku 22. i upravo je ono što nama treba.
Službenik i namještenik ostvaruje pravo na dodatak za rad u izvanrednim radnim okolnostima odnosno za vrijeme obavljanja poslova u okolnostima koje se javljaju povremeno ili privremeno i od službenika i namještenika zahtijevaju dodatni napor i angažman u odnosu na redovite okolnosti obavljanja poslova radnog mjesta.
Iako je Zakonom regulirano da Izvanredne radne okolnosti  ne predstavljaju stalno obilježje radnog mjesta i nisu vrednovane pri utvrđivanju koeficijenta za obračun plaće određenog radnog mjesta, moram naglasiti da je upravo ovaj dodatak za nas bitan jer se mi stalno nalazimo u izvanrednim okolnostima.
Dodatak se obračunava  na osnovnu plaću uvećanu za dodatak za radni staž, ali samo za sate rada odrađene u izvanrednim radnim okolnostima. Izvanredne radne okolnosti i visina dodatka za rad u izvanrednim radnim okolnostima u državnoj službi i u javnim službama utvrđuju se kolektivnim ugovorima.
Dodaci za različite oblike organizacije rada
Dodaci na osnovnu plaću uvećanu za dodatak za radni staž za različite oblike organizacije rada su:
a) dodatak za prekovremeni rad
b) dodatak za rad noću u vremenu od 22:00 sata do 6:00 sati sljedećeg dana
c) dodatak za rad u drugoj smjeni kada službenik i namještenik radi u smjenama (za rad, u pravilu, u vremenu od 14:00 sati do 22:00 sata)
d) dodatak za rad u turnusu (mijenjanje smjena na način da službenik i namještenik radi po dinamici 12 – 24 – 12 – 48 sati)
e) dodatak za rad subotom
f) dodatak za rad nedjeljom
g) dodatak za rad na dan blagdana i rad u neradni dan utvrđen zakonom kojim se utvrđuju blagdani, spomendani i neradni dani u Republici Hrvatskoj
h) dodatak za dvokratni rad (rad u jednom danu s prekidom duljim od 90 minuta između rada u prvoj i rada u drugoj smjeni)
i) dodatak za pripravnost za rad
 Svaki od dodataka iz stavka 1. ovoga članka obračunava se na osnovnu plaću uvećanu za dodatak za radni staž za odrađene sate odnosno sate provedene u pripravnosti te se tako dobiveni iznosi zbrajaju s osnovnom plaćom uvećanom za dodatak za radni staž.
Dodaci se međusobno se ne isključuju, osim kumuliranja dodatka za rad u drugoj smjeni, dodatka za rad u turnusu i dodatka za dvokratni rad u istom danu.
Visina dodataka utvrđuje se kolektivnim ugovorima tako da ćemo i tu dati svoj dio doprinosa.
Uređivanje prava kolektivnim ugovorom i drugim aktima
Kolektivnim ugovorom mogu se urediti druga materijalna prava službenika i namještenika koja nisu uređena Zakonom.
U slučaju okolnosti koje dovode u pitanje redovito obavljanje poslova iz djelokruga državnog tijela odnosno javne službe, kolektivnim ugovorom može se utvrditi poseban dodatak na osnovnu plaću zbog rada u tim okolnostima najviše do 20 % osnovne plaće uvećane za dodatak na plaću za radni staž.
Kolektivnim ugovorima ne mogu se ugovarati uvećanja koeficijenata za obračun plaće odnosno dodaci na koeficijente i zato je bitno da je naš koeficijent odmah nakon ravnatelja.
PLATNA LJESTVICA I PLATNI RAZREDI
Platna ljestvica
Platnu ljestvicu čini 16 platnih razreda. Koeficijenti za obračun plaće u platnoj ljestvici određuju se u rasponu od 1,00 do 8,00.
Rasponi koeficijenata u platnim razredima u okviru jedinstvene platne ljestvice za državna tijela i javne službe utvrđuju se uredbom Vlade na prijedlog tijela državne uprave nadležnog za službeničke odnose. Budući da nemamo dostupan prikaz platne ljestvice pozivam se na platni razred uz ravnatelja. Jer upravo vrednovanje i kriteriji su elementi koji nas navode na situaciju da naša radna mjesta moraju imati veći platni razred.
Platni razredi
Radna mjesta službenika i namještenika razvrstavaju se u platne razrede na temelju vrednovanja radnih mjesta primjenom standardnih mjerila za vrednovanje i klasifikaciju. Upravo smo dokazali da smo tu najjači.
Radna mjesta u javnim službama razvrstavaju se u platne razrede uredbom i mislimo da će tako  uredba biti na našoj strani.
PROMICANJE U PLAĆI NA TEMELJU OCJENE UČINKOVITOSTI RADA
Službenik i namještenik se promiče u plaći stjecanjem prava na dodatak na plaću za učinkovitost rada. Službenik i namještenik stječe pravo na dodatak na plaću kada na temelju ocjena učinkovitosti rada ostvari potreban broj bodova u skladu s člankom 19. stavkom 7.  Zakona. Službenik i namještenik tijekom službe odnosno radnog odnosa zadržava ostvareni broj bodova na temelju ocjene učinkovitosti rada, neovisno o promjeni radnog mjesta i promjeni državnog tijela ili javne službe u kojoj je zaposlen.
Upravo ovaj segment posla odrađivati će tajnici jer će za svakog radnika svake godine morati pisti nekakvo rješenje ili odluku.
Ograničenje promicanja u plaći
 Tijekom jedne kalendarske godine najviše 5 % od ukupnog broja zaposlenih službenika i namještenika državnog tijela ili javne službe može dobiti ocjenu »izvrstan« što nije motivirajuće.
Tijekom jedne kalendarske godine najviše 15 % od ukupnog broja zaposlenih službenika i namještenika državnog tijela ili javne službe može dobiti ocjenu »naročito uspješan«.
Ukupan broj zaposlenih službenika i namještenika iz stavaka utvrđuje se na posljednji dan kalendarske godine za koju se službenici i namještenici ocjenjuju što opet dodaje jedan novi segment pisanja odluka i samog protokoliranja istih.
NAGRAĐIVANJE SLUŽBENIKA I NAMJEŠTENIKA ZA OSTVARENE RADNE REZULTATE
Novčana nagrada za radne rezultate (bonus)
 Službenik i namještenik može ostvariti pravo na jednokratnu novčanu nagradu za radne rezultate (bonus) koje je ostvario tijekom jedne kalendarske godine. Pravo na novčanu nagradu ostvaruje službenik i namještenik koji je svojim radom tijekom kalendarske godine postigao iznimne rezultate.
Kriterije za dodjelu novčane nagrade utvrđuje pravilnikom čelnik državnog tijela na razini razdjela organizacijske klasifikacije u državnom proračunu za službenike i namještenike državnih tijela odnosno javnih službi iz svog razdjela.
Visina novčane nagrade za svaku kalendarsku godinu utvrđuje se odlukom čelnika tijela.
Novčana nagrada ne može iznositi više od neoporezivog iznosa novčane nagrade za radne rezultate prema poreznim propisima.
Sredstva za isplatu nagrade osiguravaju se u državnom proračunu, na posebnoj stavci u financijskom planu proračunskog korisnika.
Sredstva za isplatu novčanih nagrada  mogu iznositi do najviše 0,2 % ukupno izvršenih rashoda za plaće za redovan rad službenika i namještenika u prethodnoj godini u okviru svih izvora financiranja pojedinog državnog tijela odnosno javne službe.
Popis nagrađenih službenika i namještenika javno se objavljuje na mrežnim stranicama državnog tijela ili javne službe, u skladu s propisom o tajnosti podataka.
I u ovom se segmentu radi se o novom i dodatnom poslu za tajnike i računovođe.
PRAĆENJE I UNAPRJEĐENJE SUSTAVA PLAĆA U DRŽAVNOJ SLUŽBI I JAVNIM SLUŽBAMA
Postoji Vijeće za praćenje i unaprjeđenje sustava plaća u državnoj službi i javnim službama
 NADZOR NAD PROVEDBOM ZAKONA
Nadzor nad provedbom ovoga Zakona u javnim službama provodi tijelo državne uprave nadležno za pojedinu javnu službu što znači da ćemo dobiti još jedan vid nadzora i povećanje poslova u provedbi navedenog za tajnike i računovođe.  
Vrednovanje radnih mjesta prilikom prevođenja radnih mjesta
Pri vrednovanju radnih mjesta u postupku prevođenja radnih mjesta, uzet će se u obzir i dosadašnji koeficijenti složenosti poslova, kao i stalni dodaci na plaću vezani uz radno mjesto odnosno rad u pojedinom državnom tijelu ili javnoj službi.
Budući tajnici i računovođe nisu do sada imali dodatke, to nam daje za pravo da naši budući koeficijenti budu povećani jer smo u stvarnosti  zakidani od perioda  ministrice Vokić koja je tajnika ustanove stavila na rang tajnice koja kuha kavu, a voditelja računovodstva nije ni stavila u Zakon o odgoju i obrazovanju. Nadam  se kako će naš Ministar pomoći strukovnoj udruzi da se vrati dignitet struke te tajniku i voditelju računovodstava dati zasluženi status.
Prevođenje radnih mjesta u javnoj službi
Uredbom će se propisat  prevođenje dotadašnjih naziva radnih mjesta u javnoj službi u nove nazive radnih mjesta na način da se uz nazive radnih mjesta utvrđene dotadašnjim propisima navedu novi nazivi radnih mjesta s pripadajućim platnim razredom i koeficijentom za obračun plaće.
Navedeno nas veseli jer je  vrijeme  da dobijemo zasluženi platni razred i novi naziv radnog mjesta.
Čelnik javne službe dužan je u roku od 15 dana od dana stupanja na snagu uredbe  ponuditi izmjenu ugovora o radu u skladu s odredbama ovoga Zakona.
Na ponudu izmjene ugovora o radu zatečenim službenicima i namještenicima u javnim službama na odgovarajući se način primjenjuju odredbe općeg propisa o radu.
Službenik i namještenik u javnoj službi koji smatra da mu je pogrešno utvrđeno prevođenje naziva radnog mjesta i novi koeficijent za obračun plaće ima pravo zatražiti ispravak. Ako čelnik javne službe utvrdi da je zahtjev osnovan, obavijestit će službenika i namještenika pisanim putem o prihvaćanju njegova zahtjeva, a ako utvrdi da zahtjev nije osnovan, dužan je donijeti odluku o odbijanju zahtjeva, a službenik i namještenik može tražiti zaštitu povrijeđenog prava pred nadležnim sudom sukladno općem propisu o radu.
Podaci o novim nazivima radnih mjesta i koeficijentima za službenike i namještenike u javnim službama unijet će se u Registar zaposlenih u državnoj službi i javnim službama u roku od 30 dana od stupanja na snagu uredbe iz članka 14. stavka 4. Zakona.
I ove sve promjene odradit će tajnik koji mora napisati nove ugovore, uvesti promjene u Registar  i sve to odraditi na propisani način i u fiksno definiranom roku kako je navedeno.
Rok za donošenje pravilnika o unutarnjem redu i općeg akta o sistematizaciji radnih mjesta
Čelnik državnog tijela ili čelnik javne službe odnosno upravljačko tijelo obvezni su donijeti pravilnik o unutarnjem redu odnosno opći akt o sistematizaciji radnih mjesta u skladu s  Zakonom u roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu uredbe.
Rok za raspored i određivanje plaće
Čelnik državnog tijela dužan je donijeti rješenje o rasporedu na radno mjesto i plaći državnih službenika i namještenika najkasnije u roku od tri mjeseca od stupanja na snagu novog pravilnika o unutarnjem redu donesenog u skladu s odredbama ovoga Zakona.
Čelnik javne službe dužan je u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu općeg akta o sistematizaciji donesenog u skladu s odredbama ovoga Zakona ponuditi službenicima i namještenicima izmjenu ugovora o radu, ako se radi o promjeni u odnosu na ugovor sklopljen na temelju članka 36. stavka 4.  Zakona.
Zaključno:
1. Novi naziv radnog mjesta / ako je potrebno 
2. Novi koeficijent / primjeren temeljem vrednovanja donesenog Zakona o plaćama
Iako smo cijelo vrijeme govorili da se želimo izjednačiti sa stručnim suradnicima i nastavnim osobljem, a  uvidom u Zakon o plaćama vidljivo je da zadovoljavamo sve zadane kriterije koje nas stavljaju odmah po rangu nakon ravnatelja.
Početni koeficijent u rangu nastavnika moguće je  samo za početnike koji bi imali imenovane pomoćnike u osposobljavaju od strane kolega. 
Dokazali smo da su naša radna mjesta složena i da su poslovi složeni te smo odgovorni i prema Ministarstvu financija,  Ministarstvu znanosti, Ministarstvu upravi, ... Osnivaču, Fini , Poreznoj..... imamo specifičan posao s obzirom na to čime se dodatno bavi određena škola.
Dokazujemo s navedenim da su naši poslovi složeni i da isti se ne mogu uspoređivati s nastavom jer je  nastavno osoblje odgovorno u skladu Odluke o zaduženju odraditi zaduženi posao po određenom kurikulumu. Nastavno osoblje odgovara za svoj rad na nivou školske ustanove, a mi za svoj rad dobivamo upute o radu i radimo i za sve ostale u sustavu počevši od osnivača do ministarstva.
Ravnatelj kao čelnik ima najveći koeficijent i to je ispravno. Odgovoran je zakoniti rad ustanove koju predstavlja.
Logično se nameće da ravnatelj nema kompetencije za pravne i računovodstvene poslove i da  davanjem svog potpisa odgovara za nešto za što nema kompetencije, a to povlači i sudske tužbe i isplatu troškova koji nastaju nesavjesnim radom ustanove.
Na kraju interesira nas odgovor na pitanje  na koji se način planiraju definirati naše koeficijente.
 
Nadamo se da vrednovanje na temelju članka 9. Zakona o plaćama nije  mrtvo slovo na papiru,  jer ako su koeficijenti izračunati  temeljem Zakona o plaćama  interesira nas koja je metodologija izračuna.
  
Vrednovanje u odnosu na usporediva radna mjesta, Jutarnji je objavio nacrt koeficijenata za državne službenike i glavni tajnik ministarstva ima najviši koeficijent. Glavni tajnik ministarstva nije ''core business'', ali bez tajništva nema organizacije.
 
Glavno tajništvo sastoji se od dva sektora: 1) Sektor za opće poslove i ljudske potencijale = posao tajnika škole i 2) Sektor za financijske poslove = posao voditelja računovodstva.
 
Načelnici sektora bi trebali imati ~3,3 koeficijent i za razliku od škola oni upravljaju timovima (odjelima) koji obavljaju poslove koje u školi kumuliraju dvije osobe.
 
Što tražimo pod hitno:
1. Davanje suglasnosti da svaka škola ima tajnika i voditelja računovodstva na puno radno vrijeme
2. Omogućiti svakoj školi po stvarnoj potrebi zapošljavanje administratora i računovodstvenog referenata na punoj ili nepunoj satnici
3. Hitno u Zakonu o odgoju i obrazovanju.... ubaciti članak koji regulira status radnog mjesta voditelja računovodstva te se zatečenima sa SSS priznati koeficijent koji će biti naveden u Uredbi ( izjednačavanje sa ex VŠS jer tako je bilo i za nastavno osoblje jer su temeljem godina rada dobili iskustvo koje je neprocjenjive vrijednosti)
4. Donošenje Pravilnika o djelokrugu rada tajnika i voditelja računovodstva te administratora i računovodstvenog djelatnika  te  donošenje Pravilnika o djelokrugu rada tehničkog osoblja  (bitno je navođenje točno definiranog opisa i popisa poslova uz naznaku koji su poslovi za radno mjesto računovodstvenog referenta i administratora)
5. Donošenje novog Zakona o odgoju i obrazovanju zbog nekih drugih reguliranja kao što su (licenciranje, napredovanje, stručno usavršavanje, stručna sprema koja je potrebna za posao voditelja računovodstva. odlazak u mirovinu....)
6. Donošenje Pravilnika o evidenciji radnog vremena ( radno vrijeme 8 sati je puno radno vrijeme i za to smo svi  koji imamo ugovor na puno radno vrijeme plaćeni uz iznimku da svi u sustavu ne trebaju biti na poslu 8 sati i temeljem zaduženja točno  je određena i propisana satnica. Postavlja se pravno pitanje jesu li nastavni i nenastavni sati jednaki po principu plaćanja smjenskog rada itd)
7. Molimo točan broj škola u sustavu koji će nam dati odgovor o kojem se broju ljudi radi. Svaka škola mora imati na puno radno vrijeme tajnika i računovođu te administrativnog i računovodstvenog referenta u punoj satnici ili u  dijelu satnice  koji će biti potreban. 
8. Sve navedeno što tražimo možemo i argumentirano dokazati, te tražimo i argumentirano odgovor zašto smo zakinuti u svojim pravima
Na mrežnim stranicama sindikata Preporod objavljena je lista s koeficijentima.
Temeljem izložene liste koeficijenata razvidno je  kako strukovni učitelj sa SSS može napredovati u izvrsnog savjetnika i  sa 1.467 diže se koeficijent  do 2.170
Isto je vidljivo i za sve u sustavu sa VŠS i VSS.
Ravnatelji također mogu napredovati.

Prema navedenom možemo zaključiti kako u sustavu ima 1.209 ravnatelja.
Prema tome trebalo bi biti:
1.209 tajnika na puno radno vrijeme i 
1.209 voditelja računovodstva na puno radno vrijeme, a koliko ih ima nemamo informaciju.
Sigurna sam da bi još barem 800  škola trebalo imati  administratora i računovodstvenog referenta na puno radno vrijeme i ostatak na satnicu koja je potrebna po određenoj školi jer svaka škola ima specifičnosti u svom radu.

U sustavu nas je malo, ali svojim postupcima možemo dokazati da smo bitni i da tih 1.209 ravnatelja ne mogu raditi bez nas zbog toga što nemaju kompetencije u pravnim i računovodstvenim pitanjima.

Slikovito rečeno: Ovo stanje mogu usporediti sa ženom koja kaže da joj je dobro u braku zato jer je muž ne tuče, a  nije svjesna da ukoliko je psihički maltretira da može imati gore posljedice po zdravlju.

Naša radna mjesta zastupljena su u većini ženama i zato ne bi smjeli dopustiti da smo žene koje toleriramo ignoriranje i svakodnevno vrijeđanje inteligencije od sustava u kojem radimo i za kojeg radima. Moramo prestati govoriti  da nam je dobro samo zato jer svaki mjesec dobivamo plaću.
Nije nam dobro i želimo koeficijent koji zaslužujemo. Prijedlog koeficijenta  je 2,50 jer nam sustav ne omogućava napredovanje, a visinu koeficijenta stavljam na temelju predloženog koeficijenta strukovnog učitelja sa SSS.

Zahvaljujem na utrošenom vremenu svih koji su pročitali ovaj dokument i koji su ga podržali jer radi se o realnoj borbi koja traje kroz strukovnu Udrugu od 2002. godine.
Zahvaljujem se svim kolegama i kolegicama koje su na terenu odradili posao kako bi strukovna udruga mogla argumentirano braniti svoje mišljene i stav.
Zahvaljujem svim ravnateljima koji su nas podržali i nastavnicima koji nas podržavaju.
Svi navedeni znaju što i koliko radi tajnik i računovođa.
Podržavamo i bolje koeficijente za nastavno osoblje, nenastavno osoblje i ravnatelje škola, a mjerodavnima poručujemo da veći koeficijenti i bolji ekonomski uvjeti svih u sustavu i te kako su bitni zbog održivosti samog sustava koji je stup društva.
Udruga će zatražiti sastanak kod svih mjerodavnih i bitnih za donošenje visine koeficijenata a sve u cilju boljeg shvaćanja situacije.
S poštovanjem,
Ela Kovačić, dipl. iur. 
Tajnik osnovne škole od 1998. godine 
Predsjednica strukovne Udruge za tajnike i računovođe u školstvu od osnutka 2002.
Glavna urednica stručnog časopisa „Poslovni edukator“ koji je na tržištu  18 godina

U prilogu dostavljam:
1. Podaci Ankete i Tekst Ankete u vezi zapošljavanja za radna mjesta tajnika i voditelja računovodstva te administrativnog radnika i računovodstvenog referenta  (Razlog: TRAŽE SE SUGLASNOSTI ZA ZAPOŠLJAVANJE)
2. Cjenik usluga računovođa budući škole već sada traže pomoć od strane vanjskih ponuditelja  za odraditi posao kada je računovođa na bolovanju (vidljiva je cijena rada)
3. Regulatorni okvir škola / koje zakone primjenjujemo u svom radu i popis skinut sa stranice MZO
4. Dokaz o porastu isplate prekovremenih sati za nastavno osoblje jer nitko više ne želi raditi u školi pa se ravnatelji snalaze isplatom prekovremenih sati
5. Ankete o tome što su rekli ravnatelji i ostali o našim radnim mjestima kako ne bi bilo da mi tražimo nešto što nije opravdano
6. Plan i program rada voditelja računovodstva ( primjer poslova i rokova koje treba odraditi)
7. Tabelarni prikaz plaće u bruto iznosu (dokaz da su plaće u sustavu obrazovanja male)



